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Den 10. december 2020  

 

 

Ministeren for fødevarer, landbrug og fiskeris besvarelse af spørgsmål nr. S 503 stillet den 2. 

december 2020 af Carl Valentin (SF). 

Spørgsmål nr. S 503 

”Vil ministeren redegøre for, hvordan de mange kritiske høringssvar fra praktisk talt alle 

relevante interessenter kan opsummeres som værende udtryk for en generel accept af det 

foreliggende forslag til implementering af dyrevelfærdsloven med en stort set uændret 

videreførelse af de gældende bekendtgørelser?” 

Svar 

Formålet med den nye dyrevelfærdslov har været at forenkle lovgivningsstrukturen på 

dyrevelfærdsområdet, hvormed reguleringen bliver mere overskuelig og brugervenlig i praksis, 

hvilket i sig selv må forventes at føre til bedre regeloverholdelse og dermed bedre dyrevelfærd.  

 

Dette er således nøje beskrevet i bemærkningerne til lovforslaget og i en række svar, som mine 

forgængere har afgivet til Miljø- og Fødevareudvalget under lovforslagets behandling i 

Folketinget. De nye bekendtgørelser, der er udstedt i medfør af den nye dyrevelfærdslov, afspejler 

derfor, at der i første omgang primært er tale om en strukturændring af regelområdet, idet der 

navnlig sker en videreførelse af de eksisterende regler.  

 

Det bliver inden for disse nye strukturelle rammer, at fremtidige indholdsmæssige ændringer til 

dyrevelfærdslovgivningen vil kunne fastsættes.  

 

Den nye dyrevelfærdslov giver mulighed for hen ad vejen at tage fat på konkrete udfordringer, 

når der opstår behov herfor.  

 

Denne mulighed ændrer dog ikke på, at dyreværnsorganisationer, erhvervsorganisationer og 

relevante interessenter skal inddrages, inden mere vidtgående justeringer i reglerne kan 

foretages.  

 

Ministeriet for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri, herunder Fødevarestyrelsen, vil i 2021 igangsætte 

en proces med at se nærmere på de forslag til væsentlige ændringer, som er kommet i forbindelse 

med høringen. 
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